

АНАЛИЗ
РЕАЛИЗАЦИИ
«ЕДИНОЙ КОНЦЕПЦИИ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ
И РАЗВИТИЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ ЧЕЧЕНСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ»
ЗА 2021-2022 УЧЕБНЫЙ ГОД

Вопрос духовно-нравственного воспитания детей является одной из ключевых проблем, стоящих перед каждым родителем, обществом и государством в целом.

Духовно-нравственное воспитание таких учащихся в благоприятных социальных условиях дает возможность не только сформировать у них позитивное мировоззрение, но и сделать его достаточно устойчивым. Учитель может добиться того, чтобы убеждения учащихся, соответствовали по содержанию основным нормам морали. Проводились мероприятия по следующим направлениям:

- «Популяризация традиционных духовных ценностей и культуры народов Чеченской Республики;
- «Профилактика экстремизма среди молодежи Чеченской Республики»;
- «Профилактика наркомании среди молодежи Чеченской Республики»;
- «Профилактика дорожно-транспортных происшествий в Чеченской Республике».

В школе проводится работа по воспитанию чувства патриотизма, уважительного отношения к национальной истории, так и истории любого народа, возрождение исконных ценностей чеченского народа. В целях воспитания учащихся в духе национальных обычаев и традиций, с учащимися проводятся беседы и классные часы. По данному направлению проводились следующие мероприятия:

Согласно графику, каждую субботу педагогом по ДНВ Орцуевым М.М. проводились беседы по духовно- нравственному воспитанию: «Последствие суицида в Исламе», « Воспитание детей -воспитание нации» «Бездна , в которую надо заглянуть», «Вредные привычки и их влияние на здоровье», « Ислам не приемлет наркотики и психотропные вещества».

21.08.21г. педагог по духовно-нравственному воспитанию Орцуев М.М.с учащимися школы посетили Хеди-зиярт.

К 70 годовщины со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России А-Х.А. Кадырова 23 августа в школе прошло чтение мовлида .

01.09.21г. прошли уроки «Наука и технология», «Россия, устремлённая в будущее», посвящённая Дню Знаний для учащихся 1 и 11 классов.

03.09.21г. в целях консолидации общества по противодействию терроризму были проведены внеклассные мероприятия на темы:

«Мир без насилия, без тревог и слез», конкурс рисунков «Дети- против терроризма» в 1-4 класса; «Дети Беслана», «Мы помним, мы скорбим», «Трагедия Беслана» в 5-9 классах; торжественная линейка «Дети Беслана».

11.09.21г., в рамках Всероссийского Дня трезвости и борьбы с алкоголизмом в школе прошли следующие мероприятия: Педагог по ДНВ Орцуев М.М. с целью привлечения внимания школьников к теме негативного влияния алкоголя на организм человека, популяризации трезвого образа жизни и развития культуры долголетия. Мед.сестра школы Насаева Э. провела беседу среди учащихся 9-10 классов о вреде алкоголя на организм человека. Только трезвость каждого может изменить ситуацию в стране и дать шанс светлому будущему.

С 15 по 20.09.21г. в школе проведены мероприятия ко Дню чеченской женщины.

19.09.21г. в школе прошла экологическая акция «Школьный двор».

С 01 по 03.10.21г. по плану проведены мероприятия ко Дню города, Дню молодёжи.

03.09.21г. по решению ученического совета, был объявлен «Дублёра». 4 октября в школе прошёл квест ко Дню учителя.

12.10.22г. в школе прошло чтение Мовлида, приуроченного ко Дню Ашура.

18.10.21г. в школе прошло чтение мовлида приуроченного Дню рождения Пророка Мухаммада (с.а.в.)

Библиотека организовала встречи с детьми, знакомила учащихся нашей школы с произведениями великих писателей, проводила викторины на различную тематику.

Международный день толерантности (терпимости) отмечается ежегодно 16 ноября. С целью активизация познавательного интереса, расширения представлений о понятии

"толерантность" и роли психологических знаний в жизни человека, содействия развитию чувства единения, к размышлению о том, что все люди разные, чем они отличаются, а чем схожи.

В ходе «Недели» были проведены:

- классные часы и беседы: «Что значит быть толерантным?»;
- конкурс рисунков «Мы все разные, но мы едины»;
- внеклассное мероприятие «Мы разные, но мы равные».

С 22 по 26 ноября прошёл конкурс стенгазет «Я рисую маму» среди учащихся 1-4-х классов.

26.11.22г. активистами Единой Детско-Юношеской Организации школы «Юные Кадыровы» проведена ежегодная акция «Нохчийнсийлахьнана» по оказанию внимания матерям военнослужащих и сотрудников правоохранительных структур, погибших при исполнении служебного долга. Ребята посетили Саидову Тамару Шабановну. Так же ребята поздравили жен сотрудников погибших при исполнении своего служебного долга.

С 22 по 26.11.21г. классными руководителями проведены тематические классные часы «Моя милая мама» (8а кл., 10кл., 11 кл.), «Профессия моей мамы» (6б кл.), «Мерзadóш – НАНА! » (8кл), «Пусть всегда будет мама» (7а, 7б кл.).

27.12.21г. педагог по ДНВ Орцуев М.М. провел цикл бесед «Жизнь и учение святых авлия, шейхов, устазов», «Караматы Авлияев» , посвящённых Дню почитания и памяти Кунта_Хаджи Кишиева. Педагог по ДНВ Орцуев М.М. систематически проводится работа по профилактике экстремизма и терроризма.

01.12.21г. в школе прошла Всероссийская акция "В борьбе со СПИДом! и мы не остались в стороне.

Ежегодно учащиеся школы принимают участие экологических акциях «Чистый город», «Школьный двор».

С 15.02 по 22.02.22г. проведены мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества и Дню депортации чеченского народа. Во всех классах проведены классные часы, проведены спортивные мероприятия, проведены конкурсы рисунков в 5-11 классах.

С 15.02-22.02.22г. проведены классные часы, посвященные Дню Памяти жертв депортации.

01.03.22г. классными руководителями 9-11-х классов (Сулаева М.М., Батаева З.М, Несирханова П.Х , Азармаева М.Х., Сулейманова Р.Э., Эдилова) КВН ко Дню джигита. В программу были включены интеллектуальные и спортивные конкурсы.

07 .04.22г. во всем мире отмечается Всемирный день здоровья. Традиционно в этот день в нашей школе проводится следующие мероприятия:

- Тематические классные часы: «Мы за здоровый образ жизни» (7 «Б» класс, кл. рук. Мкдаева Р.Х.), «День здоровья» (3 Б« класс, кл. рук. Ахлуева Р.М.), «Здоровый образ жизни -выбор молодых» (9кл.) ;
- Конкурс рисунков (1-4 классы);
- «Весёлые переменки» (начальная школа);
- Спортивная игра «Весёлые старты» (3-4 классы);
- Спортивная игра «Сильные, смелые, ловкие» (6-7 классы).

С 10.04. по 15.04.22г. во всех классах проведены классные часы, конкурс рисунков «Мир глазами детей» , акция «Голубь Мира» и беседы «День отмены КТО» (беседы проводил педагог по ДНВ Орцуев М.М.).

В школе проводится работа по выявлению деструктивного поведения учащихся . По состоянию на 27.04.2022г. детей с деструктивным поведением- нет.

Классными руководителями 1-11 –х классов, педагогом-психологом Бугаевой Х.В., социальным педагогом Азармаевой М.Х. и педагогом-организатором Ахлуевой Р.М. проводится работа по профилактике деструктивного поведения подростков. За 2022 год в школе проведены психологические и правовые классные часы, часы общения, диспуты, беседы, информационные лекции на темы:

- 11.01.2022г. «Твои права» (5-6 кл.);
- 03.02.2022г. «Учимся разрешать конфликты»; «В чем смысл жизни» (8кл);

- 16.02.2022г. «Жизнь или смерть» (8-9кл.);
- 28.03.2022г. «Стресса устойчивость» (9-11кл.) 16.03.2022г. Час общения «Как научиться жить без драк» (1-4 кл.);
- 02.04.2022г. Мы за ЗОЖ» (7-8 кл.).

Проведены консультации и беседы, родительские собрания по профилактике деструктивного поведения обучающихся, беседы по вопросам девиантного поведения подростков, с целью просвещения по данной тематике:

- «Роль семейного воспитания в профилактике девиантного поведения»;
- «Ответственность родителей /законных представителей/ за воспитание детей»;
- «Безопасность детей в сети Интернет»;
- «Детская агрессивность и ее причины»;
- Особенности подросткового возраста»;

Изготовлены и распространены памятки для родителей по реагированию на информацию, причиняющую вред здоровью и развитию детей, распространяемую в сети

Интернет (В ст.5 /ФЗ от 29.12.10 №436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»).

Для выявления деструктивных проявлений в поведении обучающихся школе применяются следующие методы:

- изучение интересов (предпочтений) подростков в интернете (через семью, друзей, из социальных сетей);
- целенаправленное, динамическое наблюдение за поведением подростка в школе (признаки агрессивного поведения, замкнутость, скрытность, демонстративное поведение);
- оценка и анализ отношений учитель-ученик, ученик-ученик;
- психологическая диагностика школьников с использованием стандартизированных, прошедших проверку на валидность и надежность инструментариев;
- диагностика социально-психологических феноменов в школьных классах (социально-психологический климат, социально-психологическая структура, коллективные мнения, настроения, лидерство) и т.д.

В рамках по оперативно-профилактической операции «Дети России-2022» с 15 по 24.11. 2021 г. в школе проведены следующие мероприятия:

- Информационно-просветительских работ (интерактивных лекций, обучающих семинаров, профилактических бесед) с несовершеннолетними и их родителями.

- Мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни, вовлечение молодежи в добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи, в том числе культурных, спортивно-массовых

мероприятий, творческих конкурсов антинаркотической направленности.

Заместитель директора по воспитательной работе, Ахлуева Р.М., организатор по ДНВ, Орцуев М.М., социальный педагог Азармаева М.Х., провели беседу с учащимися 9-11 классов на тему: «Уголовная ответственность, административная, ответственность за обучение и поведение» и другие. Педагогом по ДНВ проведены мероприятия, приуроченные к «Дню Ашура».

Медицинская сестра Насаева Э.А., регулярно проводит санитарно – просветительские работы.

В целях духовно-нравственного воспитания Орцуев М.М., на протяжении всего периода проводились беседы и организовываются встречи учащихся с представителями духовенства.

Забота о сохранении и укреплении здоровья, формирования здорового образа жизни, учащихся также является приоритетным направлением деятельности педагогического коллектива и носит системный характер.

В течение всего периода обеспечивался оптимальный температурный режим в помещениях, осуществлялся контроль над состоянием техники безопасности, противопожарной безопасности, соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил.

По графику с 15 по 24 октября прошёл профосмотр детей специалистами детской поликлиники №5. Данные осмотров доводятся до сведения родителей и педагогов (в случае необходимости). По итогам диспансеризации и планового медицинского осмотра выявлены дети разных групп здоровья по заболеваниям. Так же в школе проведена вакцинация детей –манту, гриппол.

С начала 2021-2022 учебного года был разработан совместный план работы школы и ПДН. В течение года проводились профилактические беседы и лекции совместно с правоохранительными органами:

Совместно с инспекторами ПДН капитаном полиции Алтамировым С.М.А., лейтенантом полиции Шаиповым И.А. проведены следующие беседы и лекции:

- 18.09.2021 г. профилактические беседы на темы «Профилактика употребления спиртосодержащих напитков, наркотических веществ и табакокурения», «Профилактика терроризма и экстремизма» среди учащихся 7-8-х классов (91 ч.).
- 23.09.2021 г. профилактические беседы на тему «Правовые знания» среди учащихся 5-6-х классов (78 ч.).
- 22.10.2021 г. профилактическая лекция по разъяснению положений ст. 228 УК РФ
- «Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление и переработка наркотических средств и психотропных веществ».
- 10.11.2021 г. профилактические беседы в рамках оперативно-профилактической операции «Дети России -2021» «Административная и уголовная ответственности», «Вредные привычки» среди 6-7 классов.
- 12.12.2021 г. прошла встреча на тему «Профилактика правонарушений подростков» с помощником Председателя общественной палаты ЧР,

помощником руководителя госуправления МК ЧР Ибрагимовым М., среди 10 классов.

- 17.01.2022 г. в рамках профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних проведена беседа на тему «Негативное воздействие наркотиков, алкоголя и ПАВ на молодой организм», 6-7 классы.
- 21.01.2022 г. проведена профилактическая беседа в рамках профилактических мероприятий, направленных на профилактику правил дорожного движения и детского травматизма среди 6-8 классов.
- 28.01.2022 г. проведена профилактическая беседа на темы «Административная и уголовная ответственности», «Правовые знания», 6 -7 классы.
- 16.02.2022 г. проведены профилактические мероприятия на тему «Правонарушения», «Вредные привычки» среди учащихся 3-4-х классов.
- 16.02.2022 г. в рамках Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2022» проведены профилактические мероприятия на тему «Предупреждение преступлений и правонарушений распространения наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних». 10-11 классы.

На классных часах проводились беседы о необходимости личной гигиены по профилактике заболеваний, о необходимости бережно относиться к своему здоровью. Опрос детей показал, что очень популярны в среде школьников походы, экскурсии с выездом в другие места.

Спортивные мероприятия:

- веселые старты под девизом: «Спорту-Да, наркотикам-Нет!»;
- спортивные игры, приуроченные ко Дню здоровья;
- тематическая выставка, посвящённая Дню Здоровью;
- Весёлые старты;
- сдача норм ГТО;
- Президентские игры;
- Президентские состязания (1 место в районном этапе, 1 место в городском этапе, 2 место в Республике).

Социальным педагогом проведены профилактические беседы:

- «Профилактика здорового образа жизни» среди учащихся 4-х классов;
- «Мои права», среди 5-х классов; о вреде курения и употребления, различных спайсов на организм ребенка;
- среди 3-4 классов; по профилактике токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции показан видеофильм «Берегите себя» с последующим обсуждением в 8 «б» классе;
- в марте проведена интеллектуально-правовая игра на тему «Здоровым быть – здорово!» среди учащихся 6-х классов.
- совместно с педагогом по ДНВ - «Что такое мораль и право. Права и обязанности» в 9 «в» классе.

- мероприятия (5-11 класс) направленные на противодействие распространения сниффинга среди несовершеннолетних.
- с обучающимися проводились разъяснительные беседы, направленные на профилактику фактов хищения, порчи чужого имущества, предупреждения общественно-опасных деяний, преступлений.
- размещены информации в социальных группах родителей: памятки: "Об ответственности за употребление и распространение наркотических средств", "Признаки употребления наркотических средств".
- 01.06. 22г. учащиеся школы выехали оздоровительный лагерь «Радуга».

В целях исполнения протокольного Поручения Главы ЧР Кадырова Р.А. (совещание № 01-04 от 22.01.18 г. пункт постоянно) об организации работы с детьми сотрудников правоохранительных органов Чеченской Республики, погибшим при исполнении служебных обязанностей, в школе проводится определенная работа.

В школе учатся двое детей погибших сотрудников: Товсултанов Хамзат Салманович, Газгериева Иман Рустамовна.

Подготовлена вся необходимая документация:

- Положение о наставничестве над детьми сотрудников правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебных обязанностей;
- Приказ о наставничестве над детьми сотрудников правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебных обязанностей;
- Карта учета детей сотрудников правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебных обязанностей;
- Акт обследования условий жизни детей сотрудников, погибшим при исполнении служебного долга;
- План работы с детьми сотрудников правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебных обязанностей.

Учащиеся принимают активное участие в школьных мероприятиях и конкурсах.

В целях исполнения протокольного Поручения Главы ЧР Кадырова Р.А. (совещание № 01-87 от 26.09.14 г. пункт постоянно) проведены следующие мероприятия :

Во всех классах проведены родительские собрания, на которых поднимался вопрос по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Классными руководителями проведены с учащимися инструкции, беседы по Правилам дорожного движения с отметкой в журнале по технике безопасности.

Педагог по духовно-нравственному воспитанию Орцуев М.М. провел профилактическую беседу по дорожно-транспортному движению.

15.09.21 г. сентября отряд ЮИД школы провел профилактическую работу с водителями, где были розданы памятки по Правилам дорожного движения.

Было установлено дежурство учителей у трассы, возле пешеходного перехода, где учителя нач. классов встречали и переводили детей через дорогу в целях профилактики дорожно-транспортного травматизма.

Проведение классных часов по теме: «Осторожно дорога», «Юный пешеход», «Уважайте каждый знак», «Какие бывают машины»; «Правила поведения пешехода на дорогах». Данные классные часы были проведены по параллелям классов. На классных часах с учащимися проведены беседы, проанализированы ситуации на дорогах, которые ведут к детскому травматизму. В классных часах приняли участие учащиеся 1-11 классов вместе с классными руководителями;

11.10.21г. учителем ОБЖ проведён рейд «Юный велосипедист и мотоциклист».

С 23.10.21г. отряд ЮИД подготовили листовка-обращения с напоминанием о соблюдении ПДД во время осенних каникул.

В рамках предметной недели по ОБЖ был проведен конкурс стенгазет, рейд «Дорога требует дисциплины».

6.11.21г. прошла беседа «Как ты знаешь правила дорожного движения».

12.11.21г. отряд ЮИД подготовил и провёл для учащихся 5-х классов КВН «Если ребёнок на дороге».

27.11.21г. с учащимися 1-4-х классов проведена беседа «Минутка безопасности».

1.12.21г. в начальных классах прошли тематические классные часы по ПДД.

В декабре прошла Всероссийская олимпиада «Безопасные дороги», на знания правил ПДД.

13.01.22г. для учащихся начальных классов прошло тестирование по ПДД.

14.01.22г. в рамках профилактических мероприятий активистами ЕДЮО «Юные Кадыровы» и РДШ проведён мультимедийный показ «Внимание, дорога».

В январе отряд ЮИД провели акцию по ПДД и раздали ребятам буклеты «Выучи правила дорожного движения». Также учителям ОБЖ Бугаевой Х.В. проведены практические занятия по ПДД.

В марте прошли мероприятия «#Безопасные дороги».

В мае в рамках Шестой Глобальной недели безопасного дорожного движения, прошли мероприятия под девизом «Снижаем скорость-сохраняем жизнь».

06.09.22г. Конкурс рисунков «Мы рисуем Светофор».

08.09.22г. Беседа с 1-4 классами «знай ПДД!» Классные часы на тему: «ДОМ-ШКОЛА-ДОМ», «Безопасность на дороге»

15.09.22г. Практическое занятие с учащимися 1-х классов по ПДД
15.09.22г. Просмотр видео роликов по правилам дорожного движения.

«Минутки безопасности» на уроках.

14.10.22г Конкурс «Безопасные дороги глазами детей».

11.10.22г. Родительское собрание по теме профилактика правонарушений.

11.11.22г. "Азбука юного пешехода" Сюжетно-ролевая игра.

15.11.2022г. Тематические классные часы по ПДД.

С 01.11.22-28.11.22г. Прохождение онлайн-олимпиады «Безопасные дороги».

Лучший руководитель отряда юных инспекторов движения
24-28.04.2022г. прошли мероприятия ,приуроченные празднику «Весны и Труда» :конкурс рисунков на асфальте, тематические классные часы, уборка территории школы.

С 05.05. по 07.05.22г. были проведены мероприятия, посвященные к 77-й годовщине Дню Великой Победы.

07.05.2022г. было проведено мероприятие «Ахмат-Хаджи Кадыров - Герой нашего времени», посвященное Дню Памяти и скорби Первого Президента Героя России А.А.Кадырова. В мероприятии приняли активное участие учащиеся 8-х классов. В ходе мероприятия были прочитаны стихи, спеты песни, а также, показан документальный фильм о жизни и деятельности Первого Президента А.А.Кадырова.

25.05.22г. в 10:00 прошел последний звонок для учащихся 1-9-х и 11-х классов.

Зам.директора по ВР Р.М. Ахлуева